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  Debates
6 DE NOVEMBRO DE 2015
SESSÃO PLENÁRIA DE INSTALAÇÃO
DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA
DO PARLAMENTO JOVEM PAULISTA

Presidentes: CARLOS GIANNAZI, ITAMAR BORGES,
 ROGÉRIO NAKAJA e MATHEUS CARVALHO
Secretários: JACQUELINE GIACON e JOÃO BERNARDES

RESUMO

1 - CARLOS GIANNAZI
Assume a Presidência e abre a sessão de Instalação da 17ª 
Legislatura do Parlamento Jovem Paulista.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Carlos Giannazi.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLOS GIANNAZI - PSOL - Bom dia 

a todos, sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo.

Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos.
Esta sessão tem por finalidade a instalação da 17ª Legis-

latura do Parlamento Jovem Paulista e a posse dos deputados 
jovens estaduais. Estamos comemorando 180 anos da insta-
lação desta Casa de Leis e oferecemos aos nossos professores 
uma oportunidade de levar os seus alunos a uma viagem pela 
história, da então Província de São Paulo. Os projetos aqui apre-
sentados falam da realidade daquela época. Nesta edição espe-
cial, comemorativa, os participantes do ensino médio somam ao 
todo 36 deputados jovens, que é o número equivalente ao de 
parlamentares daquela época.

Gostaria de citar a honrosa presença nesse evento do Rafa-
el Camargo, que é o prefeito de Tabatinga, e que foi deputado 
jovem em duas oportunidades: em 2004 e em 2007. Uma salva 
de palmas ao prefeito. (Palmas.). Seja bem-vindo, Rafael Camar-
go, que já foi um de vocês aqui. Tenho certeza que ele teve uma 
formação importante aqui. Acho que a Assembleia Legislativa 
ajuda na formação política, principalmente dos membros do 
Parlamento Jovem.

Convido a todos para, de pé, cantarem o Hino Nacional.
* * *
- É entoado o Hino Nacional Brasileiro.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLOS GIANNAZI - PSOL - Antes de 

passar a palavra para o nosso mestre de cerimônias, o grande 
jornalista e comunicador, Jorge Machado, e antes de partirmos 
para a diplomação das deputadas e dos deputados, gostaria de 
agradecer a presença e a participação de todos vocês, dos alu-
nos e das alunas, e dos profissionais da Educação. Vejo aqui os 
nossos colegas da rede pública e da rede privada, professores, 
diretores, supervisores, coordenadores pedagógicos, pais, alu-
nos e várias comunidades escolares presentes ocupando esse 
espaço da Assembleia Legislativa. A Casa do povo é a Casa da 
cidadania, é o Poder Legislativo de São Paulo.

Neste ano, o Parlamento Jovem foi um pouco diferente por-
que contextualizou os projetos que vocês elaboraram no ano 
de 1835, que foi o ano da criação da instalação da Assembleia 
Legislativa do Estado de São Paulo. Os projetos elaborados por 
vocês foram contextualizados em 1835, mas tendo logicamente 
uma relação com os dias de hoje, porque são projetos feitos nas 
áreas da Educação, da Saúde, da Infraestrutura e na defesa do 
Meio Ambiente e de outras áreas importantes e estratégicas.

Penso que ficou muito claro para vocês que se naquele 
momento histórico as questões tivessem sido resolvidas, ou se 
houvesse desenvolvimento sustentável já em 1835, se em 1835 
já houvesse um mínimo de investimento em Educação pública 
de qualidade, em Saúde pública e em Infraestrutura, nós não 
estaríamos na situação em que estamos hoje.

Este Parlamento Jovem é muito educativo, porque faz uma 
retrospectiva histórica e mostra claramente que temos que real-
mente ocupar os espaços políticos. Porque não existe espaço 
vazio na política.

Se as pessoas de bem, se as pessoas sérias, se as pessoas 
bem intencionadas não ocuparem esses espaços da Assembleia 
Legislativa, outras pessoas ocuparão: pessoas preocupadas em 
defender os seus próprios interesses, os interesses do poder 
econômico - dos bancos, do agronegócio - e de tantos outros 
grupos que não estão preocupados com esses temas que vocês 
levantaram agora.

Isso é fundamental. Temos que entender que política não é 
corrupção. Infelizmente, a palavra “política” virou um palavrão 
hoje em dia. Quando se fala em política, logo se pensa em 
corrupção, Operação Lava Jato, Trensalão do Alckmin, Operação 
Zelotes. São muitas operações da Polícia Federal, muitos casos, 
muitos escândalos diários, não só no plano federal, mas tam-
bém no plano estadual, no plano municipal, envolvendo vários 
partidos políticos e vários deputados.

A política virou caso de polícia. Temos que entender que 
política não é nada disso. A política, no seu sentido original, 
grego e nobre é a busca do bem comum, é a arte de bem gover-
nar para todos e está relacionada à participação, à democracia, 
à transparência e à moralidade.

Isso é política e vocês estão fazendo política aqui, partici-
pando deste evento. É importante que vocês façam a discussão, 
não partidária, mas discussão Política, com “P” maiúsculo, da 
busca do bem comum, do combate às desigualdades sociais e 
econômicas. Isso é fazer Política.

Então, é importante que vocês ocupem esses espaços, que 
vocês aprendam, como estão aprendendo, não só nas escolas 
que vocês frequentam. Mas esse projeto tem um caráter edu-
cativo e didático profundo, porque você aprende na prática, 
elaborando o projeto, participando, sentando na cadeira do 
deputado - são 94 deputados.

Vocês estão ocupando este espaço e nada impede que 
vocês ocupem, no futuro, novamente, esses espaços, aqui ou na 
Câmara Municipal da cidade de vocês, ou mesmo no Congresso 
Nacional ou na prefeitura, como já ocupa hoje o Rafael Camar-
go, que virou prefeito de um município, Tabatinga.

Em 2004 e em 2007, ele fez parte do parlamento jovem, 
foi deputado jovem como vocês. Temos que ocupar todos esses 
espaços, senão alguém vai ocupar no lugar de vocês, e isso 
pode ser péssimo para todos nós.

Vocês que têm agora experiência, que adquiriram mais 
conhecimento, poderão contribuir muito mais. Vocês viram, ao 
longo dos debates, das palestras e das conversas que tiveram 
aqui, que a Assembleia Legislativa tem 180 anos de existência 
e já passou por vários períodos difíceis, de ditaduras e de cassa-
ções - muitos deputados foram cassados aqui.

Houve aqui o fechamento da Assembleia no Estado Novo 
de Vargas, nos anos 30; houve o fechamento da Assembleia 
Legislativa durante o regime militar, a ditadura civil-militar, que 
destruiu o nosso País, e que agora estamos reconstruindo.

Deputados, aqui, foram cassados. Partidos, como o Partido 
Comunista, por exemplo, que fazia parte desta Casa, foram 
cassados. Um grande deputado, um dos maiores intelectuais 
do Brasil, de toda a história deste País, o Caio Prado Júnior, foi 
deputado aqui, pelo Partido Comunista, e foi cassado.

lhos, que se encontra ainda inacabada, mas teve inauguração 
oficial com a presença do Governador do Estado. Concedida 
vista ao Deputado Rogério Nogueira. Item 14 - Requerimento 
do Deputado Roberto Morais, que requer a convocação do 
Senhor Emerson Bittar, Diretor Presidente da Concessionária 
Rodovias do Tietê, com o objetivo de prestar esclarecimentos 
sobre os seguintes itens: 1) Cronograma das obras do entorno 
de Piracicaba; 2) Cronograma das obras da duplicação da Rodo-
via do Açúcar no trecho entre Capivari e Salto. Concedida vista 
ao Deputado Ricardo Madalena. Item 15 - Requerimento do 
Deputado Roberto Morais, que requer que questione o DETRAN/
SP sobre o credenciamento de empresas particulares que reali-
zam a inspeção veicular quando os mesmos têm a propriedade 
transferida, nos seguintes termos: 1 - Existe regulamentação 
tratando do assunto? 2- Quais os valores mínimos e máximos 
que podem ser cobrados pelo serviço? 3 - Do valor pago, qual a 
porcentagem que fica para o Estado? 4 - Quantos veículos 
(caminhões, automóveis, motos e ônibus e demais) foram trans-
feridos no ano de 2014? O requerimento foi aprovado. Item 16 - 
Requerimento do Deputado Luiz Fernando, que requer a convo-
cação do Diretor Presidente da empresa Jofege Pavimentação e 
Construção Ltda., a fim de prestar esclarecimentos de proble-
mas verificados por usuários da Rodovia José Roberto Maga-
lhães Teixeira, que relatam a queda de pedaços de pontilhão no 
anel viário Magalhães Teixeira, especialmente sobre a Rodovia 
dos Bandeirantes, colocando em risco a vida de motoristas e 
famílias que diariamente transitam pelo local. O requerimento 
foi aprovado. Item 17 - Requerimento subscrito pelo Deputado 
Geraldo Cruz, Líder da Bancada do Partido dos Trabalhadores, e 
pelo Deputado Luiz Fernando, que, em razão da retirada do 
Deputado Alencar Santana Braga da Comissão, procede-se à 
indicação do Deputado Luiz Fernando Teixeira Ferreira - PT, para 
integrar, na qualidade de membro, o Conselho Consultivo da 
ARTESP - Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados 
de Transporte do Estado de São Paulo, como Representante do 
Poder Legislativo. O requerimento foi aprovado. Para ciência: 
Item 18 - Ofício da Câmara Municipal de Campina do Monte 
Alegre, que encaminha o Requerimento nº 65/15, de autoria dos 
Vereadores Sidnei Ribeiro Lopes, Sérgio Donizeti Ribeiro, Marce-
lo Lisboa Machado, Elenice Silvestre Ghiraldini, Altair Rodrigues 
Vieira, Luís Albino da Conceição, Paulo Afonso de Meira, Sueli 
Ferreira dos Santos Passarinho e Valdir Ferreira, sobre a possibi-
lidade da criação de uma frente parlamentar visando incentivos 
para a duplicação da Rodovia Raposo Tavares, desde a cidade 
de Itapetininga até Ourinhos. Item 19 - Of.Setor Leg. 0800-
2015, da Câmara Municipal de Itapeninga, que encaminha o 
Requerimento nº 476/2015, de autoria do Vereador José Davino 
Pereira, sobre a razão ou motivo que órgãos de imprensa dificil-
mente divulgam o fazem alguma matéria ou comentário de tra-
balhos e eventos religiosos e sociais realizados pelas igrejas 
evangélicas e outras instituições sérias do Município, Estado e 
País. Item 20 - Ofício s/nº, datado de 11 de setembro de 2015, 
do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, que encaminha 
sentença prolatada nos autos do processo nº 1006728-
27.2013.8.26.0053, na qual condena a Prefeitura do Município 
de São Paulo e a São Paulo Transportes a fornecerem o serviço 
ATENDE para a autora, a Senhora Maria Adriana da Silva Quei-
roz. Com a devida ciência e diante do Parecer nº 397-0/2015 de 
lavra da Procuradoria da Alesp, o Senhor Presidente da Alesp 
encaminha o presente expediente à Comissão de Transportes e 
Comunicações, para ciência e providências que entender neces-
sárias. Após ter sido dada ciência dos documentos menciona-
dos, fez uso da palavra o Senhor Deputado Edmir Chedid, que 
abordou a questão do fornecimento de TAGs para os veículos 
da Casa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu 
por encerrada a reunião, que foi gravada pelo Serviço de Audio-
fonia e cuja ata eu, Filipe Leonardo Carrico, Analista Legislativo, 
lavrei e assino após sua Excelência. Aprovada em reunião de 
10/11/2015.

Deputado Orlando Morando - Presidente
Filipe Leonardo Carrico - Secretário

 COMISSÃO DE ATIVIDADES ECONÔMICAS
ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE ATIVIDADES ECONÔMICAS, DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA

Aos doze dias do mês de novembro de dois mil e quinze, 
às catorze horas, no Plenário José Bonifácio da Assembleia 
Legislativa do Estado de São Paulo, realizou-se a Quinta Reu-
nião Extraordinária da Comissão de Atividades Econômicas, da 
Primeira Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura, sob 
presidência do Deputado Itamar Borges. Presentes a Senhora 
Deputada Ana do Carmo e os Senhores Deputados Hélio Nishi-
moto, Cezinha de Madureira, Ed Thomas, Reinaldo Alguz, Itamar 
Borges e Marcos Damasio (membros efetivos). Ausente, por 
motivo justificado, a Senhora Deputada Marcia Lia. Ausentes a 
Senhora Deputada Célia Leão e os Senhores Deputados Celino 
Cardoso, Sebastião Santos. Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Dispensada da 
leitura, a ata da reunião anterior foi aprovada. Item 1 - Projeto 
de lei nº 962/2014, de autoria do Deputado Aldo Demarchi, que 
Autoriza o Poder Executivo a criar a "Certificação Paulista de 
Origem Protegida - CPOP". Foi relator o Deputado Ed Thomas 
com voto favorável. A Deputada Ana do Carmo apresentou 
voto em separado, favorável ao projeto com emenda proposta. 
Em votação nominal foi aprovado, por unanimidade, o Voto em 
Separado. Item 2 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 960/2015, de 
autoria do Deputado Ed Thomas, que Inclui no Calendário Turís-
tico do Estado o "Novittá Noivas - Feira para Festas", em Pre-
sidente Prudente. Foi relatora a Deputada Ana do Carmo com 
voto favorável. Aprovada conclusivamente a propositura, na 
Comissão de Atividades Econômicas, conforme voto da relatora 
favorável. Item 3 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 1081/2015, 
de autoria do Deputado Coronel Telhada, que Inclui no Calen-
dário Turístico do Estado o "Evento Anime Friends", na Capital. 
Foi relatora a Deputada Ana do Carmo com voto favorável. 
Aprovada conclusivamente a propositura, na Comissão de Ati-
vidades Econômicas, conforme voto da relatora favorável. Item 
4 (CONCLUSIVA) - Moção nº 97/2015, de autoria do Deputado 
Márcio Camargo e outros, que Manifesta repúdio à forma como 
a empresa Delphi Automotive está pretendendo e conduzindo o 
seu processo de transferência de planta de Cotia para Piracica-
ba. Foi relator o Deputado Marcos Damasio com voto favorável. 
Aprovada conclusivamente a propositura, na Comissão de 
Atividades Econômicas, conforme voto do relator favorável. 
Item 05 – Requerimento de autoria do Deputado Edmir Chedid 
para que seja realizada uma Audiência Pública com a finalida-
de de discutir assuntos relacionados à liberação de recursos 
do DADE - Departamento de Apoio ao Desenvolvimento das 
Estâncias, no corrente ano, às Estâncias Turísticas do Estado. 
Aprovado o requerimento. Item 06 - Requerimento de autoria 
da Deputada Marcia Lia, nos termos do artigo 31, inciso VIII, do 
Regimento Interno, para que seja marca uma audiência pública 
da Comissão para debater o PL 1369/2015 que dispõe sobre 
o Fundo dos Municípios Turísticos. Aprovado o requerimento. 
Item 07 (Para Ciência) – Manifesto da APeMEC – Associação de 
Pequenas e Médias Empresas de Construção Civil do Estado de 
São Paulo – com apelo para que não sejam prejudicadas, one-
radas e penalizadas as pequenas e médias empresas e a classe 
trabalhadora do setor produtivo do Brasil. Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, que 
foi gravada pelo Serviço de Audiofonia e cuja ata eu, Luzia dos 
Santos Munin, Analista Legislativo, lavrei e assino após sua 
Excelência. Aprovada em reunião de 17/11/2015.

Deputado Itamar Borges - Presidente
Luzia dos Santos Munin - Secretária

- Moção nº 60/2015, de autoria do Deputado Ed Thomas, que 
manifesta apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 28, de 2015 
(nº 7.920/14, na Câmara dos Deputados), que altera o Anexo II 
da Lei nº 11.416, de 2006, Plano de Carreiras dos Servidores do 
Poder Judiciário da União, e dá outras providências. Foi relator o 
Deputado Gilmaci Santos com voto favorável. Concedida vista a 
Deputada Ana do Carmo. Itens para ciência: Item 08 - Câmara 
Municipal de Sorocaba encaminha Moção nº 28, de 2015, em 
que manifesta apoio ao movimento dos técnicos da fazenda 
estadual, através do Sindicato dos Técnicos da fazenda esta-
dual (SITESP) pela valorização da categoria. Item 09 - Câmara 
Municipal de General Salgado encaminha Requerimento nº 34, 
de 2015, em que manifesta apoio ao movimento dos técnicos 
da fazenda estadual de São Paulo. Item 10 - Câmara Municipal 
de Presidente Prudente encaminha Moção de Apoio à greve dos 
trabalhadores da Fundação Instituto de Terras do Estado de São 
Paulo "José Gomes da Silva". (Ofício nº 1675, de 2015). Item 
11 - Câmara Municipal de Diadema encaminha Requerimento 
nº 675, de 2015, em que manifesta apoio aos trabalhadores 
da Resil, que correm o risco de ficar desempregados diante da 
determinação do CONTRAN (Conselho Nacional de Trânsito), 
que extingue a obrigatoriedade do uso de extintor de incêndio 
em automóveis. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presiden-
te deu por encerrada a reunião, que foi gravada pelo Serviço de 
Audiofonia e cuja ata eu, Filipe L. Carriço, Analista Legislativo, 
lavrei e assino após sua Excelência. Aprovada em reunião de 10 
de novembro de 2015.

Deputado Teonilio Barba - Presidente
Filipe L. Carriço - Secretário

 COMISSÃO DE TRANSPORTES
E COMUNICAÇÕES
ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 

DE TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES, DA PRIMEIRA SES-
SÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e quin-
ze, às quinze horas, no Plenário Tiradentes da Assembleia Legis-
lativa do Estado de São Paulo, realizou-se a Décima Reunião 
Ordinária da Comissão de Transportes e Comunicações, da Pri-
meira Sessão Legislativa da Décima Oitava Legislatura, sob a 
presidência do Deputado Orlando Morando. Presentes os 
Senhores Deputados Orlando Morando, José Zico Prado, Luiz 
Fernando, Rogério Nogueira, Itamar Borges, Roberto Morais, 
Ricardo Madalena (membros efetivos) e o Senhor Deputado 
Roberto Tripoli (membro substituto eventual). Ausentes, por 
motivo justificado, os Senhores Deputados Roberto Engler, 
Roberto Massafera e Marcos Neves. Ausentes os Senhores 
Deputados Aldo Demarchi, Chico Sardelli e Campos Machado. 
Presente também, no decorrer dos trabalhos, o Senhor Deputa-
do Edmir Chedid. Havendo número regimental, o Senhor Presi-
dente declarou aberta a reunião. Dispensada da leitura, a ata 
da reunião anterior foi aprovada. Passou-se à apreciação da 
pauta. Item 1 - Projeto de lei nº 1122/2009, de autoria da Depu-
tada Célia Leão, que proíbe o tráfego de veículo de carga de 
cana-de-açúcar, mais conhecido como treminhão, no período 
noturno, das 19h00 às 06h00, nas rodovias do Estado de São 
Paulo. Foi relator o Deputado Rogério Nogueira com voto favo-
rável ao projeto. Concedida vista conjunta ao Deputado Itamar 
Borges e ao Deputado Roberto Tripoli. Item 2 - Projeto de lei nº 
672/2015, de autoria do Deputado João Paulo Rillo, que autori-
za o Poder Executivo a conceder isenção integral do pagamento 
de tarifa aos estudantes do ensino fundamental, médio e supe-
rior nos transportes públicos de passageiros do sistema de 
transporte intermunicipal na modalidade suburbana, gerido 
pela Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados de 
Transporte do Estado de São Paulo - ARTESP. Foi relator o Depu-
tado Aldo Demarchi com voto favorável ao projeto. Concedida 
vista ao Deputado Rogério Nogueira. Item 3 - Projeto de lei nº 
940/2015, de autoria do Deputado Edmir Chedid, que determi-
na a retirada das cancelas das praças de pedágio adaptadas ao 
sistema de "pedágio automático" de todas as rodovias do Esta-
do. Foi relator o Deputado Itamar Borges com voto favorável ao 
projeto. Concedida vista ao Deputado Roberto Morais. Item 4 
(CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 123/2015, de autoria do 
Deputado Itamar Borges, que dá a denominação de "Horácio 
Neves de Azevedo" ao dispositivo de acesso e retorno SPD 
442/322, localizado no km 442+390 da Rodovia SP 322 - 
Armando Salles de Oliveira, em Olímpia. Foi relator o Deputado 
Rogério Nogueira com voto favorável ao projeto com a emenda 
apresentada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Aprovada conclusivamente a propositura e a emenda, conforme 
voto do relator. Item 5 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 
632/2015, de autoria do Deputado Roque Barbiere, que dá a 
denominação de "Ministro Arnaldo da Costa Prieto" ao viaduto 
sobre a linha férrea localizado no km 17+924m da Rodovia 
Gabriel Melhado - SP 461, em Birigui. Foi relator o Deputado 
Marcos Neves com voto favorável ao projeto. Aprovada conclu-
sivamente a propositura, conforme voto do relator. Item 6 - 
Requerimento do Deputado Rogério Nogueira, que requer a 
convocação do Senhor Laurence Casagrande Lourenço, Presi-
dente da Dersa, com o objetivo de prestar esclarecimentos e 
apresentar o cronograma físico e financeiro do trecho do Rodo-
anel Mario Covas, e valores das desapropriações com tamanho 
e áreas detalhadas. Concedida vista ao Deputado Orlando 
Morando. Item 7 - Requerimento do Deputado Marcos Neves, 
que requer a convocação do Senhor Giovanni Pengue Filho, 
Diretor Geral da ARTESP, com o objetivo de prestar esclareci-
mentos sobre as 50 horas/ano de congestionamento nos tre-
chos das Marginais, da Castelo Branco e também no Trecho 
Oeste do Rodoanel e quais atitudes estão sendo tomadas refe-
rente ao contrato da Concessionária. Concedida vista ao Depu-
tado Orlando Morando. Item 8 - Requerimento do Deputado 
Ricardo Madalena, que requer a convocação do Senhor Giovan-
ni Pengue Filho, Diretor Geral da ARTESP, com o objetivo de 
prestar esclarecimentos sobre o processo interpelado pela 
ARTESP relacionado aos aditivos concedidos pelo Secretário 
Dário Rais, para as concessionárias de Rodovias de São Paulo 
no ano 2006. Concedida vista ao Deputado Orlando Morando. 
Item 9 - Requerimento do Deputado Alencar Santana Braga, 
que requer a convocação do Senhor Diretor de Licitações da 
CPTM, com o objetivo de prestar esclarecimentos sobre o 
modelo e os descontos sobre as licitações de serviços de limpe-
za, segurança e demais serviços de mão de obra terceirizada. 
Concedida vista ao Deputado José Zico Prado. Item 10 - Reque-
rimento do Deputado Roberto Morais, que requer a convocação 
do Senhor Joaquim Lopes da Silva Júnior, Diretor Presidente da 
EMTU, com o objetivo de prestar esclarecimentos sobre o cro-
nograma de obras com o custo e desconto do Corredor Noroes-
te Metropolitano de Campinas. Concedida vista ao Deputado 
Ricardo Madalena. Item 11 - Requerimento do Deputado Aldo 
Demarchi, que requer a convocação do Senhor Marco Antonio 
Assalve, Diretor de Gestão Operacional Geral da EMTU, com o 
objetivo de prestar esclarecimentos sobre as licitações das 
linhas intermunicipais e sobre a gratuidade. Concedida vista ao 
Deputado Orlando Morando. Item 12 - Requerimento do Depu-
tado Itamar Borges, que requer a convocação do Senhor Silvio 
Ciampaglia, Presidente do SINICESP, com o objetivo de prestar 
esclarecimentos sobre os contratos firmados com o DER, Depar-
tamento de Estradas e Rodagem, pelas empresas associadas a 
este Sindicato, no período de 2010 até 2014. Concedida vista 
ao Deputado Orlando Morando. Item 13 - Requerimento do 
Deputado Alencar Santana Braga, para a convocação do Dire-
tor-Presidente da Empresa Metropolitana de Transportes Urba-
nos (EMTU), a fim de prestar esclarecimentos sobre a inaugura-
ção da obra do corredor de ônibus Tucuruvi-Taboão, ligando a 
Estação Tucuruvi do Metrô ao Terminal do Taboão em Guaru-

 COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 18/11/2015, quarta-
feira, às 14:30 horas, no Plenário José Bonifácio, com a finali-
dade de apreciar a pauta anexa e tratar de outros assuntos de 
interesse da Comissão..

Membros Efetivos  Membros Substitutos
Analice Fernandes PSDB Célia Leão
Ramalho da Construção PSDB Maria Lúcia Amary
Roberto Massafera PSDB Orlando Morando
Alencar Santana Braga PT José Zico Prado
Luiz Turco PT Luiz Fernando
Cezinha de Madureira DEM Aldo Demarchi
Marcos Neves PV Afonso Lobato
Itamar Borges PMDB Léo Oliveira
Fernando Cury PPS Roberto Morais
Gileno Gomes PSL
Igor Soares PTN

Sala das Comissões, em 16/11/2015.
Deputado Alencar Santana Braga - Presidente

COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA
9ª Reunião Ordinária 18 de Novembro de 2015 às 14:30 

horas no Plenário José Bonifácio.
Presidente: Deputado Alencar Santana Braga
1 - Projeto de lei 1368/2014 - Deputado Orlando Morando 

- Autoriza o Poder Executivo a isentar os condomínios residen-
ciais e residências particulares da cobrança de impostos e taxas 
sobre a construção de poços artesianos e semi artesianos. - 
Deputado Roberto Massafera - favorável

2 - Projeto de lei 891/2015 (Tramitação Urgência) - Depu-
tado Geraldo Cruz - Dispõe sobre a aprovação de loteamentos 
para fins urbanos com controle de acesso. - Deputado Luiz Turco 
- favorável à aprovação do Projeto na forma do substitutivo 
apresentado pela Comissão de Constituição Justiça e Redação

3 - Projeto de lei 1007/2015 - Deputado Edson Giriboni 
- Autoriza o Poder Executivo a introduzir estímulos para a inte-
riorização da distribuição de Gás Natural Comprimido - GNC no 
Estado. - Deputado Igor Soares - favorável

COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA
PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
9ª Reunião Ordinária 18 de Novembro de 2015 às 14:30 

horas no Plenário José Bonifácio.
Presidente: Deputado Alencar Santana Braga

Para Deliberação:
04 - Requerimento de autoria do Deputado Alencar Santa-

na Braga para a convocação do Diretor-Presidente da Empresa 
Metropolitana de Transportes Urbanos (EMTU), a fim de prestar 
esclarecimentos sobre a inauguração da obra do corredor de 
ônibus Tucuruvi-Taboão, ligando a Estação Tucuruvi do Metrô 
ao Terminal do Taboão em Guarulhos, que se encontra ainda 
inacabada, mas teve inauguração oficial com a presença do 
Governador do Estado(vista: Deputados Luiz Turco, Ramalho da 
Construção, Roberto Massafera e Alencar Santana Braga)

05 - Requerimento de autoria do Senhor Deputado Luiz 
Turco para a convocação do Senhor Secretário de Transportes 
Metropolitanos, Clodoaldo Pelissioni, a fim de esclarecer sobre 
a decretação de sigilo em obras do Metrô, CPTM e EMTU pelo 
Governo do Estado. (Vista Deputados Ramalho da Construção, 
Alencar Santana Braga e Luiz Turco)

06 - Requerimento de autoria do Senhor Deputado Luiz 
Turco para a convocação do Senhor Secretário de Transportes 
Metropolitanos, Clodoaldo Pelissioni, a fim de esclarecer sobre 
a possível concessão do monotrilho à iniciativa privada. (Vista 
Deputado Ramalho da Construção, Alencar Santana Braga e 
Luiz Turco)

07 - Requerimento de autoria do Senhor Deputado Luiz 
Turco para a convocação do Senhor Secretário de Recursos 
Hídricos e Saneamento e do Presidente da Sabesp – Companhia 
de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, respectivamente 
Senhores Benedito Braga e Jerson Kelman, a fim de esclarecer 
sobre a decretação de sigilo nos projetos e cadastros técnicos 
da Sabesp. (Vista Deputado Ramalho da Construção, Alencar 
Santana Braga e Luiz Turco)

 ATAS

COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
E RELAÇÕES DO TRABALHO
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 

DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E RELAÇÕES DO TRABALHO, 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA 
LEGISLATURA

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e quinze, às 
treze horas, no Plenário José Bonifácio da Assembleia Legis-
lativa do Estado de São Paulo, realizou-se a Quinta Reunião 
Ordinária da Comissão de Administração Pública e Relações 
do Trabalho, da Primeira Sessão Legislativa da Décima Oita-
va Legislatura, sob presidência do Deputado Teonilio Barba. 
Presentes a Senhora Deputada Ana do Carmo e os Senhores 
Deputados Marcos Zerbini, Ramalho da Construção, Teonilio 
Barba, Roberto Morais e Alexandre Pereira (membros efetivos). 
Ausente justificado o Senhor Deputado Gilmaci Santos. Ausen-
tes os Senhores Deputados Cezinha de Madureira, Ricardo 
Madalena e Márcio Camargo. Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Dispensada da 
leitura, a ata da reunião anterior foi aprovada. Ordem do dia: 
Item 1 - Projeto de lei nº 689/2013, de autoria do Deputado 
Carlos Bezerra Jr., que institui o "Dia Estadual de Combate ao 
Trabalho Escravo". Foi relator o Deputado Marcos Zerbini com 
voto favorável. Aprovado como parecer o voto do relator. Item 
2 - Projeto de lei nº 821/2014, de autoria do Deputado José 
Bittencourt, que torna obrigatória a divulgação da lista dos 
inscritos nos programas habitacionais do Estado. Foi relator o 
Deputado Gilmaci Santos com voto favorável ao projeto, com 
a emenda apresentada pela CCJR. Concedida vista a Deputada 
Ana do Carmo. Item 3 - Projeto de lei nº 179/2015, de autoria 
do Deputado Carlos Giannazi, que dispõe sobre espaço para 
manifestação dos servidores nas páginas virtuais de domínio 
da Administração Pública Direta, Indireta, Autárquica e Fun-
dacional. Foi relator o Deputado Ramalho da Construção com 
voto contrário. Concedida vista a Deputada Ana do Carmo. Item 
4 - Projeto de lei nº 508/2015, de autoria do Deputado Rodrigo 
Moraes, que dispõe sobre a obrigatoriedade na obtenção de 
cópias xerográficas gratuitas a todo cidadão que necessitar 
dos Serviços Públicos no Estado. Foi relator o Deputado Márcio 
Camargo com voto favorável ao projeto, na forma do substi-
tutivo apresentado na CCJR. Aprovado como parecer o voto 
do relator. Item 5 - Projeto de lei nº 1055/2015, de autoria do 
Deputado André Soares, que considera pessoa com deficiência, 
para os fins de ingresso na reserva percentual de vagas para 
o provimento de cargos e empregos públicos, o indivíduo 
diagnosticado com audição unilateral. Foi relator o Deputado 
Cezinha de Madureira com voto favorável. Aprovado como 
parecer o voto do relator. Item 6 - Projeto de lei Complementar 
nº 34/2015, de autoria do Deputado Pedro Tobias, que autoriza 
o Poder Executivo a adotar prazo inferior ao estabelecido no 
artigo 6º da Lei Complementar nº 1093, de 2009, quando a 
contratação se referir a servidores docentes indígenas. Foi 
relator o Deputado Cezinha de Madureira com voto favorável. 
Aprovado como parecer o voto do relator. Item 7 (CONCLUSIVA) 
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